

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 68 (4112)

ВТОРНИК, 8 июня 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО АКТИВА

Вчера в клубе им. Кирова состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены райкома партии, члены ревизионной комиссии РК КПСС, руководители и специалисты колхозов и совхозов, предприниматели, организаций и учреждений, секретари партийных организаций и председатели профсоюзных комитетов, председатели сельских Советов, передовики производства.

Участники собрания обсудили вопрос: «Итоги весеннего сева, задачи партийных организаций по увеличению производства и улучшению качества кормов и подготовке к уборке урожая». Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин.

В прениях по докладу выступили директор совхоза «Краснинский» Н. Г. Рябцев, секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» А. Г. Горюх, доярка колхоза «Гигант» А. А. Романова, главный инженер совхоза «Заря» М. Ф. Решетников, секретарь парткома колхоза

за «Рассвет» А. Ф. Рыбников, председатель колхоза «Колос» С. А. Сафонов, главный агроном совхоза «Вагановский» Г. В. Тимошенко, председатель колхоза «Ударник полей» И. И. Ясько, главный инженер колхоза «Путь к коммунизму» В. Ф. Лазарев.

В работе собрания актива принял участие и выступил с речью член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин. По обсужденному вопросу участники партийно-хозяйственного актива приняли развернутое постановление.

В конце собрания от имени Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Ештокин вручил большой группе тружеников района ордена и медали, которыми они награждены за успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

Подробный отчет с собрания актива будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

Поздравляем с высокими наградами!

УЛЬЯНОВА Мария Захаровна — птичница колхоза «Ударник полей».

ЧЕРНИЦА Ирина Ивановна — заведующая фермой колхоза имени Ленина.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

АЛЕШИН Василий Федорович — тракторист совхоза «Заря».

БАРАНОВ Владимир Михайлович — тракторист колхоза «Колос».

БОБРИНЬЕВ Иван Павлович — столяр Промышленновской межколхозной строительной организации.

ВЕСЕЛИНОВА Мария Федоровна — зоотехник совхоза «Заря».

ГАВРИЛОВ Дмитрий Васильевич — чабан колхоза «Новый путь».

ГЕРАСИМОВА Валентина Федоровна — доярка колхоза имени Мичурнина.

ГЛАЗЫРИНА Анастасия Харитоновна — доярка колхоза «Путь к коммунизму».

ДЕМЧУК Степан Григорьевич — тракторист колхоза «Заветы Ильича».

ЕРЕМКИНА Анна Ивановна — доярка колхоза имени Чкалова.

ЗАРЮТА Анна Акимовна — свинарка совхоза «Заря».

ЗЕЛЕВСКИЙ Павел Петрович — тракторист колхоза «Гигант».

ИОКЕРС Александр Ивано-

вич — заведующий ремонтной мастерской колхоза имени Ленина.

КАРАМЗИН Алексей Маркович — управляющий отделением совхоза «Заря».

КЛАУС Эммануил Иванович — скотник колхоза «Ленинский путь».

КОЗЛОВА Пелагея Григорьевна — доярка колхоза «Заветы Ильича».

КОСТИН Василий Артемович — слесарь Бормотовского хлебопекарного пункта.

КУТЬКИНА Наталья Осиновна — доярка колхоза «Красное знамя».

ЛУЦЕНКО Иван Дмитриевич — председатель исполнкома Плотниковского сельского Совета депутатов трудящихся.

МАТЫЦИНА Мария Шагловна — доярка колхоза «Труд».

МИГЕЕВА Екатерина Семеновна — доярка колхоза «Расвет».

МЫШКО Василий Тимофеевич — главный зоотехник совхоза «Краснинский».

НОВЫКОВ Олег Николаевич — шофер совхоза «Вагановский».

ПЕТРОВ Петр Никитович — компрессорщик Титовского отделения Промышленновского объединения «Сельхозтехника».

(Окончание на 2 стр.).

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке суточный надой молока за 6 июня, во второй прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 6 июня прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Краснинский»	12,9	-0,8	«Искра»	10,4	+0,2
«Путь к коммун.»	12,2	-0,4	«Заря»	10,4	-0,2
Им. Ленина	11,1	+0,1	«Труд»	10,4	-1,3
«Родина»	11,4	-1,3	Им. Чкалова	10,4	-2,6
«Колос»	11,2	+0,3	«Вагановский»	10,3	-1,2
«Новый путь»	10,9	+0,4	«Рассвет»	10,2	-2,4
Им. Мичурин	10,9	-0,5	«Гигант»	10,1	-
«Ударник полей»	10,6	-0,5	«Ленинский путь»	10,1	-0,3
			«Красное знамя»	9,8	-1,7
			«Заветы Ильича»	9,7	+0,2
			«Мир»	9,6	-
			Им. Жданова	9,1	+0,1
			«Кузбасс»	8,7	-2,1
			По району	10,5	-0,7

ЗА ПУДОВЫЙ РУБЕЖ

Доярки и скотники ивано-рогоноивской бригады вывели дойные гурты на пастбища. И с первых дней они развернули соревнование за пудовые надои. Такой продуктивности некоторые доярки уже добились. К примеру, молодая доярка Г. А. Абдуллина в мае получила по 514 кг молока на корову, в среднем почти по 17 кг в день. Сейчас удои по ее гурту еще выше. Хороши у Галины и пятимесячные итоги: с начала года она надоила более 2 тонн мо-

лока на корову и лидирует в соревновании.

Успешно идут дела и других животноводов. К. С. Степанова, Н. В. Владимирова, О. А. Шпилева, У. В. Ивлева получали в мае более 14—15 кг молока на корову в день. В летних лагерях надои у них вплотную приблились к пудовой отметке.

Соревнование за 16 кг молока на корову в день разгорается.

Н. АЛЕМЖИНА, фуражир второй бригады колхоза «Ударник полей».

Сообщение ТАСС

НА ОКОЛОЗЕМНОЙ ОРБИТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-11»

В соответствии с программой исследования околоземного космического пространства 6 июня 1971 года в 7 часов 55 минут по московскому времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-11». В 8 часов 04 минуты корабль «Союз-11» выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Добровольского Георгия Тимофеевича, бортинженера, Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Волкова Владислава Николаевича и инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича.

Целью полета корабля «Союз-11» является продолжение комплексных научно-технических исследований в совместном полете с орбитальной научной станцией «Салют».

С экипажем корабля «Союз-11» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля «Союз-11» работают нормально, в жилых отсеках корабля поддерживаются заданные условия.

Космонавты товарищи Г. Т. Добровольский, В. Н. Волков, В. И. Пацаев приступили к выполнению намеченной программы полета.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АГИТАТОРЫ ДЕЙСТВУЮТ

Как сообщала газета, в середине прошлого месяца исполном районного Совета заслушал и обсудил вопрос «О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в Вагановском сельском Совете». В ходе обсуждения был отмечен ряд недостатков в этом важном деле. С того времени тут произошли положительные изменения. Прежде всего, активизировалась деятельность агитпунктов. Хорошо идет в эти дни подготовка к выборам в селе Ваганове. Агитпункт участка располагается в библиотеке, а заведует им библиотекарь Екатерина Дмитриевна Новожилова. Она позаботилась об оформлении пункта всеми нужными средствами наглядной агитации. Сейчас здесь избиратели с интересом знакомятся с материалами стенда «Ленин о Советской власти», их услугами — книжные выставки по разделам: «Роль В. И. Ленина и партии в создании и укреплении Советов», «Советы депутатов трудящихся на современном этапе», «От пятилетки к пятилетке».

Агитаторы организовали бесседу «Итоги съезда и перспективы развития села в девятой пятилетке». С нею выступил перед вагановцами Г. В. Тимошенко, главный агроном хозяйства. Через неделю у Е. Д. Новожиловой состоялся обстоятельный разговор с избирателями о советской избирательной системе. В эти дни агитаторы наметили провести беседы «Великие права советских граждан», «Программа созидания».

Активисты уделяют большое внимание тому, чтобы каждый из избирателей подробнее познакомить с выдвинутыми кандидатами в депутаты. На участке уже заготовлено все для четкого проведения выборов. Участники художественной самодеятельности с. Ваганова тоже живут заботами о предстоящих выборах. Под руководством заведующей клубом Л. И. Ивлевой они готовят концерт, с которым выступят в день голосования.

ПОЛУГОДОВОЙ — НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Животноводы района выполнили полугодовой план продажи мяса. За пять месяцев городам области отгружено около 4200 тонн продукции. Весомый вклад в досрочное завершение полугодия внесли мастера откорма совхоза «Заря». На его счету почти треть районных поставок — более 1325 тонн свинины и говядины, в том числе свыше 3,1 тысячи центнеров сверх плана. Постарались труженики ферм колхозов им. Ленина, «Мир», «Родина», им. Мичурин. Полугодовой план они перевыполнили уже на 10—30 процентов. (Наш корр.).

НАШИ КАНДИДАТЫ

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ



Когда на общем собрании коллектива рельсosварочного поезда № 29 встал вопрос о выдвижении кандидата в депутаты районного Совета по избирательному округу № 12, рельсosварщики единодушно назвали машиниста компрессорных установок Зою Игнатьевну Шилину. За что же ей оказана столь высокая честь?

Этот вопрос Зоя Игнатьевна не раз после собрания задавала себе. Готовясь к встрече со своими избирателями, вспомнила весь свой жизненный путь. Что ж, здесь все в порядке. Труд для нее стал главным в жизни и лучшим лекарством от тех невзгод, которые выпадали на ее долю. Он же сделал ее уважаемым человеком в коллективе, а теперь вот еще и символом доверенным лицом в местном органе советской власти. А было так,

Родилась Зоя Игнатьевна сорок семь лет назад в многоетной крестьянской семье в деревне Окунево нашего района. Среди братьев и сестер была последней, младшей. Окончив семь классов, поехала учиться в г. Новосибирск швейному делу. Хотела стать хорошей портнихой. Но мечта эта не сбылась. Начавшаяся всенародная война против немецко-фашистских захватчиков и тяжелая болезнь родителей заставили ее вернуться в деревню. Помогать учиться было некому. Вскоре умерли родители, а на фронтах войны погибли два старших брата. Надо было идти работать.

В тяжелый для Отчизны 1942 год пришла она в дело станции Промышленная. Большинство мужчин ушли воевать с ненавистным врагом. Молодой, крепкой крестьянской девице предложили работать в

паровозной бригаде. Так Зоя стала кочегаром паровоза. Затем краткосрочные курсы — и она уже помощник машиниста. Училась и на машиниста, но работать не пришлось. Победоносно окончилась война. На смену пришли бывшие воины-фронтовики, и Зою Шилину перевели машинистом компрессорной установки. Был и перерыв в работе. Несколько лет занималась только домашним хозяйством, воспитывала двух малолетних дочерей.

А когда дети подросли, снова

появилось в рабочий коллектив.

И вот она снова машинист компрессорной установки, тех же

самых, и стоят они на том же

месте. Только предприятие другое: вместо расформированного паровозного депо — рельсosварочный поезд № 29. И потекли размеренные, трудовые дни в дружной рабочей семье. А жизнь подготовила новое испытание. Скоропостижно скончался муж. Но и это горе не сломило женщину. А все он — верный спутник и наставник жизни — труд и добрый, отзывчивый коллектив.

...Дневная смена подходит к концу. С разрешения руководства завода мы находимся за рабочим столиком Зои Игнатьевны. На нем графики дежурств компрессорщиков (компрессорный цех работает круглосуточно), таблица режима работы установок, инструкция по технике безопасности, журнал приема-сдачи смен, словом, вся необходимая документация. Этот цех — сердце завода. Он дает сказочный воздух для технологических нужд предприятия. Без него немыслима сварка рельсов, обрубка грата после сварки и шлифовка сваренного участка.

Компрессорный цех — один из лучших в поезде. Сжатый

воздух подается в любое время

суток в нужном количестве и при необходимости давлении. В цехе идеальная чистота. О том,

что это действительно так, свидетельствует переходящий вымпел,

который «прописан» здесь

постоянно, а надпись на нем

гласит «За высокие показатели в социалистическом соревновании». И вымпел, и несколько

Почетных грамот выставлены в застекленном шкафу.

За многолетний и добродо-

вестный труд Зоя Игнатьевна Шилина неоднократно награждалась Почетными граммами,

денежными премиями. Ее фотография не раз вывешивалась на Доске почета, она получала

благодарности. А в канун юбилея вождя ей вручена самая

высокая для нее награда — медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со

дня рождения В. И. Ленина».

Новое поручение — новые

хлопоты. Быть депутатом —

значит нести дополнительное

бремя заботы о людях. К этому

Зоя Игнатьевна, кандидат в депутаты районного Совета, готова.

И. ПЕТРОВ,

Поздравляем с высокими наградами!

(Окончание. Нач. на 1-стр.).
РОМАНОВ Николай Андреевич — председатель исполнкома Промышленновского района. Совета депутатов трудящихся.

РУППЕРТ Анна Ивановна — техник колхоза «Ударник полей».

РЯБЦЕВ Николай Григорьевич — директор совхоза «Краснинский».

РЯБЫЧИНА Валентина Ивановна — доярка совхоза «Вагановский».

СУХОВСКИЙ Василий Филиппович — начальник Промышленновского района управления сельского хозяйства.

ФИЛАТОВА Александра Васильевна — председатель партийной комиссии при Промышленновском райкоме КПСС.

ЩАЧНЕВ Сергей Федорович — управляющий отделением совхоза «Краснинский».

ЛЕФЛЕР Фридрих Адамович — тракторист подсобного хозяйства «Тарасовский» комбината «Кузбассуголь».

ОРДЕНОМ

«ЗНАК ПОЧЕТА»

БАКЛЫКОВ Василий Данилович — председатель колхоза имени Мичурина.

БУБЕНЧИКОВА Александра Кирилловна — штукатур Промышленновской межколхозной строительной организации.

ВАСИЛЬЕВ Петр Николаевич — тракторист Вагановского лесничества.

ГОРОХ Ананий Гаврилович — секретарь парткома колхоза «Ленинский путь».

ДРУГОВА Галина Андреевна — доярка колхоза имени Жданова.

ЕЛЬЦОВ Арсентий Исакович — председатель колхоза «Ударник полей».

ЕРЕМКИН Иван Максимович — скотник колхоза имени Чкалова.

ЕРМОЛАЕВ Анатолий Николаевич — пчеловод колхоза «Новый путь».

ЕРМОЛАЕВА Мария Федоровна — бригадир колхоза «Мир».

ЕСИН Николай Кузьмич — секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

ЖУРАВЛЕВ Григорий Павлович — комбайнер совхоза «Вагановский».

КАМЫНИН Кузьма Федорович — тракторист колхоза «Труд».

КИПРИЯНОВ Егор Петрович — бригадир колхоза «Родина».

КЛИМЕНКО Лидия Максимовна — доярка колхоза «Красное знамя».

КОСТЕРЕНКО Софья Степановна — теляница колхоза «Гигант».

ЛАПЫТИКИН Иван Константинович — машинист колхоза имени Мичурина.

ЛЫКОВ Аркадий Михайлович — тракторист колхоза «Искра».

ЛЫСОВА Екатерина Михайловна — учительница Протопоповской восьмилетней школы.

ловна — доярка колхоза «Ударник полей».

МАЛИКОВ Петр Петрович — главный ветеринарный врач совхоза «Заря».

МАЛЫШЕВ Федор Федорович — главный ветеринарный врач совхоза «Краснинский».

МЕЩЕРЯКОВ Николай Иванович — бригадир колхоза имени Ленина.

МУСОХРАНОВ Виталий Платонович — комбайнер колхоза «Ленинский путь».

ПАСКОЛЬНЫЙ Андрей Павлович — скотник колхоза «Гигант».

ПЕТРОВА Александра Савельевна — доярка колхоза «Ленинский путь».

РАЗБИРАНЦЕВА Варвара Демьяновна — свинкарка совхоза «Вагановский».

РУМЯНЦЕВ Василий Михайлович — механизатор совхоза «Краснинский».

САЗОНОВ Алексей Григорьевич — скотник колхоза «Расвет».

СИНЦОВА Екатерина Тимофеевна — доярка колхоза «Новый путь».

ХАЙСАНОВ Леонид Моисеевич — тракторист совхоза «Мир».

ХОМЯКОВ Иван Кириллович — скотник колхоза «Путь к коммунизму».

ЧЕРВОВ Борис Александрович — тракторист колхоза «Путь к коммунизму».

ШАРАПОВА Мария Ильинична — доярка колхоза «Колос».

ШЕРИН Александр Игнатьевич — директор Промышленновского хлебоприемного пункта.

АНДРОНОВА Лидия Ивановна — доярка колхоза имени Чкалова.

АННИКОВ Петр Михайлович — тракторист колхоза «Расвет».

ГААХ Андрей Андреевич — прораб совхоза «Вагановский».

ГАВРИЛОВ Иван Данилович — тракторист Промышленновского отвормочного совхоза.

ГРОСС Гуго Гаврилович — тракторист колхоза «Колос».

ЗАХАРОВ Александр Львович — слесарь Падунского хлебоприемного пункта.

КОНДРАШИНА Тамара Павловна — доярка колхоза «Родина».

КУШНАРЕВА Федорья Тимофеевна — доярка совхоза «Заря».

МАРУЛЕВ Николай Иосифович — тракторист колхоза «Труд».

ПОЛОЗКОВ Ефим Петрович — слесарь Промышленновского района объединения «Сельхозтехника».

СОМОВ Иван Андреевич — скотник совхоза «Краснинский».

СУХОВА Ульяна Семеновна — доярка колхоза имени Ленина.

ТЕПЛЯКОВ Александр Ильич — тракторист колхоза «Искра».

ФОТИН Василий Павлович — тракторист колхоза «Ударник полей».

ЧЕРВОВ Григорий Алексеевич — автокрановщик Промышленновской межколхозной строительной организации.

ЧЕРНЕНКО Мария Семеновна — доярка колхоза «Мир».

ЧУРАКОВА Анна Кирилловна — доярка колхоза «Кузбасс».

ШЕВЧЕНКО Василий Дмитриевич — главный бухгалтер колхоза «Ленинский путь».

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Утро стояло спокойное и солнечное. Притихшие и сразу както повзрослевшие, стайками собирались восьмиклассники в школу. Торжественные, в парадной форме, они тихонько переговаривались, ожидая первого экзамена. Звонок. Все садятся за парты. Учителяница Н. И. Гуревич не спеша открывает конверт и затем объявляет темы сочинений: «Учись, как счастье, Родину беречь». «Кого можно назвать настоящим другом?». На лицах ребят напряженное раздумье. Какую тему выбрать? И правятся обе. Есть о чем сказать.

За первой партой сидит лучшая ученица — В. Фильчакова. Слегка сдвинув брови, она старательно пишет. За ней сидит В. Сазонова, тоже одна из лучших

ЖАТВА НАЧАЛАСЬ

ДУШАНБЕ, 3. (Корр. «Сельской

жизни»). В южных районах Таджикистана началась жатва ячменя. На заготовительные пункты доставлены первые сотни тонн зерна.

ВАЖНЫЙ СЕМИНАР

В прошлую среду в зале заседаний райисполкома состоялся семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий района. Здесь же присутствовали секретари исполнкомов сельских Советов.

На семинаре был заслушан и обсужден вопрос «О работе участковых избирательных комиссий в дни подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся». С докладом выступил секретарь исполнкома районного Совета И. И. Рябокин.

Он обратил внимание присутствующих на то, чтобы в оставшиеся до выборов дни они еще раз изучили Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, организовали на избирательных участках постоянное дежурство агитаторов, закончили до 10 июня сверку списков избирателей. Уже

сейчас необходимо подготовить все оборудование для оформления избирательных участков.

В день выборов организовать четкую работу связи. В распоряжении комиссий должно быть достаточное количество транспорта для обслуживания старелых избирателей.

Далее докладчик подробно остановился на распределении обязанностей между членами комиссий, рассказал о порядке приема голосов, определении результатов голосования.

Затем состоялось практическое занятие по оформлению выборной документации. Участники семинара получили исчерпывающие ответы на все нежные вопросы. В работе семинара принял участие и выступил перед присутствующими заведующий орготделом РК КПСС А. Д. Учайкин.

(Наш корр.).

● ГЕРОИ ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ

СВИНАРКА ИЗ „ЗАРИ“

День выдался на редкость теплым. Ярко, совсем по-летнему пригревало солнце, лаская своими горячими лучами истосковавшуюся по теплу землю и молодую зелень полей и лесов. Я приехала в совхоз «Заря», чтобы встретиться с одной из лучших свинарок хозяйства Ириной Валентиновной Вагнер.

— Вот здесь и работает наша Ирина Валентиновна, — сказал мне веттехник восьмой фермы П. П. Жеребко, когда мы приблизились к первому корпусу.

Я увидела ее в проходе между клетками. Невысокую, с приятными чертами лица, уже немолодую, но быструю в движениях, с добрыми глазами женщину.

Ловко, орудия меткой, она занималась уборкой помещений.

Закончив ее, показала свое хозяйство — многочисленное семейство, состоящее из 33 свиноматок с порослями, которых

насчитывалось более трехсот штук.

Чистенькие и сытые, они растянулись в своих клетках и беззмятежно спали. Лиши изредка, когда какому-нибудь из «мальшей» становилось вдруг холдно, он вскакивал, искал теплое место и устраивался прямо на своих собратьях.

Сейчас ничего, панико-

легче стало с ними, — рассказывала свинарка. — Подросли. Едят хорошо. Только дадай. Самый трудный период — очищение и первая неделя после него.

Тогда мы днем не уходим с фермы. Бегаем от одной клетки к другой. Там идет опорос, тут

только что народившиеся перепутали соски, давят друг друга. Нужна помощь. Вот и подсаживаем их, пока не привыкнут каждый к своему соску.

Тогда уж вздохнем свободнее. Хотя работы и превелико. Утром приходим к пяти, выводим животных на прогулку. Сначала маток, потом маленьких. Загоняем, кормим их, убираем в клетках. Так три раза в день. С недельного возраста порослям даем минеральную подкормку: мел, древесный уголь, соли железа и другие вещества. Выращиваем до двух месяцев, затем сдаем и набираем новых. Зимой у нас по 25, летом — по 35 маток.

Работа свинарок на туровых опорах — сложная и ответственная. Требует помимо мастерства и опыта большой любви

к животным. Всех этих качеств Ирине Валентиновне не занимать. Два года назад она получила звание мастера животноводства второго класса. Недаром даже в зимний период ей доверили группу из 33 маток. Знали — не подведет. И она оправдала доверие.

О делах судят по результатам. Только за один прошлый год И. В. Вагнер получила 670 поросят с отъемным весом 20,6 кг (план 16 кг). За пятилетие эта цифра в пять раз большая. Неплохо начала она и первый год новой пятилетки. За четырехмесяца она сдала уже 166 поросят и готовит к отъему (10 июня будет отъем) еще 308.

...В «Зарю» Ирину привезли в первый военный год 11-летней девочкой. С тех пор и прикинулась здесь. 17-ти лет пошла на работу дояркой. Потом вышла замуж и переехала с девятой фермы, где раньше жила, на восьмую. Свинаркой И. В. Вагнер работает вот уже 14 лет.

Многое изменилось в жизни женщины за эти годы. Личная жизнь сложилась неудачно. С 1961 года осталась одна с тремя детищами. Тяжелым бременем легли прожитые годы на худенькие женские плечи. Но не сломило ее горе. Справилась. Помогли люди. Вырастила всех. Сейчас старший сын в рядах Советской Армии, младший закончил профтехучилище, слесарем в совхозной РТМ. Закончила сельскохозяйственный техникум и вышла замуж дочка.

Время прибавило на лице морщин. Но по-прежнему эта женщина бодра и энергична. Ирина Валентиновна не только хорошая работница, но и активная общественница. Она депутат Плотниковского сельского Совета, член рабочего комитета фермы. В этом году вступила в ряды КПСС. За высокие показатели в труде И. В. Вагнер имеет бронзовую медаль участника ВДНХ, награждена юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. А вчера ей вручили самую высокую правительственную награду — орден Ленина. Свинарка из «Заря» заслужила его многолетним самоотверженным трудом.

3. ЛЫМАНОК.

В Кургане создан институт «Кургансельхозпроект».

Уже в этом году коллекция института выдает документацию на сооружение тринадцати механизированных комплексов для содержания крупного рогатого скота и свиней, пяти комбикормовых заводов, большого количества зернотоков.

На снимке: старший инженер М. Лоскутникова, руководитель группы А. Гречесей и старший инженер В. Мосин, проектируют свиноводческий комплекс для колхоза «Рассвет» Юрьевского района.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

Спрашивай — отвечаем

Как оплачивается труд животноводов за привесы телят? В 1970 году в нашем колхозе телятницам оплачивали со дня рождения теленка до месячного возраста по 20 рублей за центнер привеса, с месячного до шестимесячного — по 14 рублей за центнер. В нынешнем году оплату изменили. Со дня рождения теленка до 15-дневного возраста сейчас платят по 20 рублей, а с 15-дневного до 6-месячного — по 14 рублей за центнер привеса. Нам приходится набирать телят с первого

дня рождения и выращивать их до шестимесячного возраста. Причем сами доставляем молоко для выпойки и корма, сами же поим и кормим телят. Просим разъяснить, правильно ли это? Как должен оплачиваться наш труд и что входит в наши обязанности.

Л. ХУДОЛЕЕВА, Э. САМОШЕНКО, Л. ЮРКОВА, К. ЕСКИНА, телятницы колхоза «Новый путь».

По просьбе редакции на вопрос животноводов из «Нового пути» отвечает начальник планового отдела управления

Решения съезда — в жизнь!**СЕНАЖ: ОПЫТ И ВЫВОДЫ**

В Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану определены высокие рубежи развития животноводства. В нашей области, например, требуется к концу пятилетки обеспечить среднегодовой надой молока на корову не менее 3.000 килограммов, сдаточный вес одной головы молодняка крупного рогатого скота — 350—400, свиней — 120—130 килограммов, продуктивность каждой несушки довести до 180—200 яиц в год.

В Директивах и других материалах съезда по этому поводу подчеркивается, что решением фактором повышения продуктивности животноводства и резкого увеличения производства продуктов этой отрасли является кормовая база. Речь идет не только о количестве, но и о качестве кормов.

В этой связи хотелось бы сказать об опыте, накопленном в производстве сенажа в хозяйствах нашей области.

Сенаж — полувлажный витаминный корм. Если его правильно заложить, то питательность его можно приравнять к питательности зеленой массы с очень высоким содержанием каротина. В сенаже почти полностью сохраняются перевариваемый протеин и каротин.

Хороший сенаж можно получить только при том условии, если строго соблюдаются технологии его заготовки и хранения. Консервирующим фактором сенажа является «физиологическая сухость» массы, а не кислотность среды, как это бывает при силосовании. «Физиологическая сухость» и изоляция предотвращают развитие в массе микробов и плесеней, портящих корм. Хорошо приготовленный сенаж почти ни в чем не уступает подваленной зеленой массе до ее закладки.

Наиболее выгодно использовать для сенажа бобовые, плохо силиконосиющие культуры — клевер, люцерну и другие травы с богатым содержанием протеина и каротина.

Что надо для получения хорошего сенажа?

Во-первых, следует в лучшее время скосить травы (бобовые культуры в стадии бугонизации, злаковые — в стадии колошения); во-вторых, надо подавлять скоженные травы до влажности в пределах 35—55 процентов. Измельчить, быстро доставить к траншею, очень хорошо утрамбовать и надежно затем укрыть.

Все эти требования возмож-

но соблюсти при условии, если сенажированiem будет заниматься специализированное, механизированное звено или отряд под руководством или наблюдением специалиста.

В прошлом году такой отряд был создан в совхозе «Черкасовский». Он имел три самоходные зерновые комбайны с новшествами на них жатками «ЖВН-6» для скашивания трав в валки. Для подборки и измельчения массы оборудовалась четыре комбайна СК-3. На двух из них были установлены подборщики и измельчители И-15у. На двух сняли молотильные и сепарирующие устройства, оставили только главные транспортеры и навесили на хедер подборщики, внутри комбайна поместили укороченный до метра 20 сантиметров барабан со сплошным силоносным чомбайна. Для дополнительного измельчения и подачи массы в тележку на комбайны поставили фурачики.

В совхозе «Зенковский» из многолетних бобовых трав с влажностью в 77,3 процента получился корм, не пригодный к использованию. В совхозе «Искра» из однолетних трав с повышенной влажностью (68,4 проц.) вместо сенажа получился силос с содержанием в килограмме корма 3,7 миллиграмм каротина. В совхозах же «Черкасовский» и «Тараевский» при закладке сенажа снизили влажность трав до нормы, получили хороший сенаж с содержанием в килограмме корма.

Процесс закладки. Сенажную массу можно закладывать в траншею и неизмельченной. Но тогда труденее трамбовать и особенно вынимать корм.

Трамбовать массу надо непрерывно в течение всего времени наполнения траншеи. Делать это лучше всего тяжелыми гусеничными тракторами. Отряду имел также грейферный погрузчик для распределения массы по траншее. Два тяжелых трактора утрамбовывали массу в траншеях.

Такое оснащение обусловило высокий уровень механизации и поточности самого процесса закладки сенажа. Отсюда — сокращение трудовых затрат.

Мы подробно рассказываем о черкасовском отряде для того, чтобы предостеречь от таких ошибок, которые были допущены в других хозяйствах и, в частности в колхозе им. Кутузова Тяжкинского района. Здесь сенажирование сразу поставили на кустарную основу — косили травы и сгребали их конными косилками и граблями, вручную погружали массу на тракторную тележку. Если в совхозе «Черкасовский» себестоимость центнера сенажа составила 68 копеек, то в колхозе им. Кутузова — 2 руб. 32 коп. — почти в три с половиной раза выше.

Какие основные технологические особенности закладки сенажа надо выделить?

Скашивание трав. Желательно было бы одновременно и плющить травы. Это возможно при использовании для косовицы агрегата, составленного из косилки КС-2,1 и плющилки ПМП-2. Плющение сокращает не только физиологические потери, но и способствует быстрому затуханию сложных биохимических процессов. А это опять-таки сокращение утрат питательных веществ в процессе сенажирования. Еще лучший результат дают одновременное скашивание, плющение и укладка трав в валок с помощью самоходных косилок-плющилок. Очень важно учсть эти рекомендации для составления заявок на технику.

Процесс проваливания. Его контролировать можно различными способами. В практике чаще всего применяется метод повторных взвешиваний. Свежескошенная молодая трава содержит 70—80 процентов воды. Следовательно, она должна при подавливании до сенажной массы потерять около трети своего веса.

Подбор валков и измельчение массы следует начинать, когда

массу сверху укрывают полистиленовой или хлорвиниловой пленкой, слоем соломы (30—40 см), а затем слоем земли (25—30 см). Хорошо на траншею после укрытия ее слоем земли поставить скирду соломы, чтобы земля не промерзла, и ее легко было снять зимой.

Выемка корма. Открывать траншею рекомендуется по частям. Ежедневно следует вынимать слой сенажа не менее 50 см в глубину. Это можно учитывать при расчетах траншей. Выемку сенажа обычно производят переоборудованным экскаватором Э-153, грейферным погрузчиком, стогометателями, неизмельченной массы — силосоногрузчиком или фрезерным измельчителем — погрузчиком кормов ПАС-ВИК.

Мы подробно говорим о технологии закладки сенажа потому, что дело это у нас новое, мало изученное. Подготовка к его приготовлению должна быть тщательной и заблаговременной. Ее надо вести уже сейчас.

К. КАРАЧЕВЦЕВА,
зав. отделом кормов и растений областной агрономической лаборатории.

В. ТОЛМАЧЕВ,
председатель областного правления научно-технического общества сельского хозяйства.

(Газета «Кузбасс» за 20 мая 1971 г.).

КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и Пленумов ЦК

Издательство политической литературы выпустило пятый том документов «Коммунистическая партия Советского Союза в Резолюциях и решениях съездов, конференций и Пленумов ЦК». Это восьмое дополненное и исправленное издание. В пятом томе включены важнейшие документы партии с октября 1931 по февраль 1941 года.

● ГОРИЗОНТЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КУЗБАСС—КРАЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Два миллиона тонн угля выдали сверх плана шахтеры Кузбасса с начала года. Таких высоких темпов добычи горняки крупнейшего бассейна еще не достигали.

Успех обеспечивается в основном за счет комплексной механизации забоев. На таких шахтах, как «Зыряновская», «Абаньевская-3-4», «Байдаевская-Северная», производительность каждого рабочего достигла 110—130 тонн угля в месяц. Очень мало в стране горняков коллективов, у которых показатели лучше.

Кузнецкий бассейн дал в 1970 году немногим более 100 миллионов тонн топлива. А какие гори-

зонты открываются горнякам в девятой пятилетке?

Директивами XXIV съезда КПСС перед шахтерами бассейна поставлена задача — довести годовой объем добычи угля до 135 миллионов тонн. Иными словами, каждую пятую тонну топлива, добываемую в Советском Союзе, должен давать Кузбасс. Поэтому решено реконструировать действующие шахты, освоить новые производственные мощности. Только ввод в действие строящихся сейчас шахт «Распадская-1-2» и «Бирюлинская-2» увеличит прирост добычи топлива на восемь миллионов тонн в год.

Угольными богатырями станут пятнадцать шахт и карьеров, за-кладываемых на базе богатейшего Ернаковского месторождения коксующихся углей. Его запасы — 90 миллиардов тонн. Проектируемые сейчас шахта «Ильинская-1» и Тулдинский карьер будут самыми мощными в стране. Годовая производительность шахты — шесть миллионов, а карьера — 24 миллиона тонн топлива.

Дальнейшее развитие получат в Кузбассе металлургическая и металлообрабатывающая промышленность. Из запланированного на пятилетку общесоюзного прироста выплавки стали и производства

проката на долю Кемеровской области приходится шестая часть. Намечена модернизация Кузнецкого металлургического комбината, Гурьевского металлургического завода, Кемеровского коксохимического завода, дальнейшее развитие Запсиба. В новой пятилетке на Западносибирском заводе войдут в строй крупные металлургические агрегаты. Их ввод даст возможность увеличить производство черных металлов в области в полтора раза. Почти на столько же вырастут мощности машиностроительных предприятий в Кемерове, Новокузнецке, Юрге. Кузбасс по-прежнему останется крупнейшим поставщиком металла и металлоизделий для новостроек, заводов и фабрик восточных районов страны.

За последние годы Кузбасс стал краем развитой химической промышленности. В начавшейся пятилетке выпуск минеральных удобрений, пластмасс, синтетических смол возрастет здесь в полтора раза, а капролактама — более чем вдвое. Войдет в строй Кемеровский завод химического волокна, удвоит мощность Новокемеровский химкомбинат.

Е. ПАСТУШЕНКО,
(корр. ТАСС).

г. Кемерово.

АМЕРИКАНСКИЙ ШИОНАЖ С БРИТАНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

Лондон, 3 июня. (ТАСС). В английской печати, в частности, в газете «Дейли экспресс», опубликован ряд статей о новой секретной американской базе в Англии. Из этих сообщений ясно, что на юго-восточном побережье страны в местечке Орфорд-Нессе (графство Суффолк) сооружен гигантский радиокоммуникационный центр, строительство которого обошлось в несколько десятков миллионов фунтов стерлингов.

Официальные утверждения, будто эта база всего навсего используется английскими BBC для «научных» исследований в области радиосвязи, оказались ложными. После появившихся в прессе публикаций Британское министерство обороны было вынуждено подтвердить, что центр в Орфорд-Нессе построен с участием США, оснащен американским оборудованием и управлять им будут американские специалисты. Директором этого центра назначен американец, а его заместителем — английский офицер.

Несколько членов парламента высказали мнение, что радиокоммуникационная база построена специально для разведывательных служб США. Обозреватель И. Пинчер уточняет, что этот центр находится в ведении агентства нацио-

нальной безопасности в Соединенных Штатах, которое занимается электронным подслушиванием эфира для Пентагона. Задача центра в Орфорд-Нессе, подчеркивает Пинчер, — радиошпионаж, главным образом против Советского Союза и других социалистических государств.

Англоамериканская сделка о создании новой базы была заключена еще четыре года назад, когда премьер-министром был лейборист Г. Вильсон. Нынешнее консервативное правительство, опасаясь дальнейших разоблачений, как отмечает печать, принимает все меры, чтобы предотвратить запросы в парламенте.

Как здесь отмечают, сведения о центре в Орфорд-Нессе и о его назначении просочились из страницы английской печати вскоре после сообщений о переброске на американскую военно-морскую базу в Холлоу (Шотландия) еще одной атомной подводной лодки ВМС США, оснащенной новейшими ракетами «Посейдон» с ядерными боеголовками. Эти факты не могут не свидетельствовать о расширении американского военного присутствия в Англии и о все более бесцеремонном нарушении ее суверенитета американской пленницей с согласия правящих друзей Великобритании.

ВЬЕТНАМ — ВЬЕТНАМЦАМ!



НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

8 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Мультфильмы. 19.50 Репортаж из картинной галереи. 20.30 Теленовости. 20.40 Кандидаты народа. 20.50 «Переходный возраст». Художественный фильм.

9 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 18.00 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 19.00 Новости. 19.05 «Пристань на том берегу». Телевизионный художественный фильм. 20.10 Поэт. Государственный Рязанский русский народный хор. 20.55 Собрание избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Косягиным А. Н. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Мультфильмы. 20.00 Кандидаты народа. 20.10 «Встречи с далеким земляком». Документальный фильм. 20.30 «Собака на сene». Спектакль Новокузнецкого драматического театра. В антракте — теленовости.

10 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Новости. 13.05 Для детей. «Самый большой друг». Мультфильм. 13.15 Для школьников. «Второе путешествие «Ра». 13.40 Концерт классического, характерного и народного танцев. 14.50 Цветное телевидение. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 16.10 Новости. Кемерово. 16.30 Телевизионная викторина для школьников. «Край наш Кузнецкий». V тур. «Природа Кузбасса». 17.00 Кандидаты народа. 17.10 Теленовости. 17.25 «Патетич-

ская оратория». Фильм-концерт. 17.55 Заключительный вечер всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. 20.55 Собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Подгорным Н. В. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Мультфильмы. 20.00 Рабочий ритм. 20.20 «Первый постигель». Художественный фильм. 21.40 Советы врача.

11 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 18.50 Цветное телевидение. «Вас вызывает Таймыр». Художественный фильм. 20.20 Новости. 20.30 В эфире — «Молодость». 21.30 Концерт. 21.55 Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Брежневым Л. И. II ПРОГРАММА. Москва. 16.00 Новости. 16.05 Репортаж из павильона юношеского спорта Центральной станции юных наставников. 16.30 М. Карим. «Страна Айгуль». Спектакль Московского драматического театра им. Пушкина. 18.30 Документальный фильм. Кемерово. 18.50 Мультфильмы. 19.20 Международное обозрение. 19.35 «Познана ли природа...». Документальный фильм. 19.50 Теленовости. 20.00 Кандидаты народа. 20.10 Киножурнал. 20.20 Населению о гражданской обороне. 20.35 «Накануне». Художественный фильм.

12 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Брежневым Л. И. 14.00 Новости. 14.05 Цветное телевидение. «Земля Рязанская». Документальный фильм. 14.15 Для школьников и младших школьников. «Сто тысяч «почему?». 17.05 Киножурнал. 17.15 «Кузбасский гигант». Передача, посвященная Дню работников легкой промышленности. Москва. 17.55 А. Штейн. «Океан». Спектакль

Центрального театра Советской Армии. В перерыве — новости. 21.00 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 22.45 «Понск». Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 23.30 Закрытие всесоюзного фестиваля комсомольской и молодежной песни. Передача из Ворошиловграда. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач. 19.30 Мультфильмы. 20.00 Выбор пути. 20.20 Интервью по вашим письмам. 20.50 «Татьянин день». Художественный фильм.

13 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.15 Репортаж о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся. 13.30 Концерт. 14.00 Для старших школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы З-го тура олимпиады и подведение итогов. 15.10 Мультфильм. 15.40 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 16.40 Сегодня — День работников легкой промышленности. Кемерово. 17.10 Сегодня — выборы. Москва. 18.25 Новости. 18.40 Цветное телевидение. «Хрустальный башмачок». Фильм-балет. 20.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 20.30 Международная программа. 21.00 Цветное телевидение.

НАШ СТОЛ НАХОДОК

В магазине совхоза «Краснинский» кто-то оставил чемодан с вещами. Продавец т. Барабанчикова сообщила об этом в редакцию. Оставивший чемодан может обратиться в магазин в дни и часы его работы.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КЛУБ ИМ. НИРОВА

8—9—10 июня. Новый художественный фильм «Симпатичный господин «Р». Начало в 6, 8, 10 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 40

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Рельсосварочный поезд № 29 в связи с расширением производства на постоянную работу — фрезеровщиков, строгальщиков, электрослесарей, слесарей. Оплата сдельно-премиальная. Заработка не ниже 130 рублей.

Районное объединение «Сельхозтехника» — трактористов, грузчиков.

Промышленновский райпотребсбыт — тракториста на трактор T-40.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполному).

Все больше американцев включаются в антиюанную борьбу в США. Десятилетнее пребывание войск США в Индокитае подтолкнуло платежный баланс страны, поставило доллар на грани катастрофы, заставило миллионы простых граждан Америки, одурманенных буржуазной пропагандой, по-иному взглянуть на эту агрессию. Доказательство этому — недавнее массовое выступление в Вашингтоне многих американцев, которые требовали немедленно положить конец аморальной войне.

Демонстрация у Капитолия была разогнана полицией, и многие из ее участников оказались за решеткой. Но сегодня вновь на улицы американских городов выходят люди с плакатами, на которых написано: «Конец войне!», «Вьетнам — вьетнамцам!».

На снимке: момент демонстрации в Нью-Йорке.

Снимок из американской газеты «Дейли уорлд».

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67, (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 550

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского областного комитета КПСС.

Тираж 7599